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УВОД 
Значај трагова зависи од могућности да се добију одговори на разна питања у вези са 
неким кривичним делом или догађајем. Један траг тешко може да одговори на сва сва 
питања која се тичу кривичног дела. Стога на која питања одређени траг може дати 
одговоре зависи од врсте , али и од читавог низа других околности везаних за тај траг, као 
што су место налажења, положај, итд. Неопходно је напоментуи да су димензије трагова 
битне како са становишта њихове обраде на лицу места тако и због лабараторијске 
обраде. Почеци криминалистичко - техничке трасологије повезани су са истраживањима 
видљивих трагова већих димензија, односно макротрагова. Пошто се макро трагови, 
углавном лако уочавају без неких посебих помагала, то се у криминалистичкој техници 
главнина фиксираних трагова увек односи на макротрагове, и то се посебно не 
наглашава. Потребно је напоменути да и латентни, скривени трагови спадају у 
макротрагове, али само када се на погодан начин учине видљивим. 
Макротрагови као такви се јављају у више облика и то : 
Видљиви и невидљиви 
Површински и рељефни трагови. 
У овом раду покушаћемо да приближимо значај, начин настанка, поделу и улогу 
РЕЉЕФНИХ ТРАГОВА који се проналазе на месту догађаја. 
I. 
УОПШТЕНО О РЕЉЕФНИМ ТРАГОВИМА 
Трагови који настају као одраз спољне форме неког предмета јављају се у виду 
површинских или рељефних трагова. Иако су теоријски гледано сви трагови 
тродимензионални, ипак постоји разлика у броју значајних димензија које неки траг има. 
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Тако када један траг има јасно уочљиве само две димензије, односно дужину и ширину, 
реч је од површинским траговима. Ако су, пак јасно уочљиве све три димензије, односно 
дужина, ширина и дубина, говоримо о РЕЉЕФНИМ ТРАГОВИМА. 
Дакле рељефни трагови имају јасно изражене све три димензије, а рељефним их 
називамо јер представљају негатив предмета од којег потичу. 
За настанак ове врсте трагове неопходно је да се испуне два услова, а то су: 
Постојање мекане подлоге на којој такав траг може да остане - мека земља, песак, восак, 
гит итд. 
Постојање одређеног притиска једног предмета на неку материју. 
Овде треба напоменути да је појам мека подлога релативан, јер рељефни трагови могу да 
настану и на веома чврстим подлогама као што су рељефни траг жљеба цеви ватреог 
оружија на површини пројектила. 
Такође да би смо могли да употребимо пронађени рељефни траг који увек представља 
негатив предмета од којег потиче, неопходно је тај траг превести у позитив, јер једино у 
таквом облику може да послужи за вештачење. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

